

中山陵昔日守灵处成民工宿舍

管理部门称，山上搞工程，让工人暂时居住

在中山陵附近的深山里，有一幢民国建筑“永慕庐”。它建于1929年前后，是当年孙中山先生家属守灵处，宋庆龄、孙科曾经在此守灵。但最近几个月，这里住进了几十名民工，房子成了宿舍，窗外的生活垃圾散发着臭味。一位登山的市民发现后，很是疑惑，“这里怎么弄成了这样？”

□快报记者 常毅 文/摄



室内摆满铁架床和桌子

宋庆龄、孙科曾在此守灵

永慕庐位于中山陵东北方，向海拔300米的小茅山上，在万福寺古刹遗址旁。昨天下午，记者从陵东路灵谷寺西面的路口上山，一路都是登山台阶，山势较陡，游客也不多。路上不时遇到工人搬运混凝土，在山道旁铺设管道。“是埋通讯电缆的。”工人们说。

登山半小时左右，来到一处平台，这里已是小茅山深处，接近山顶。平台东面几十米处，一座庭院在绿树丛中隐现，这就是永慕庐。建筑外墙由不规则的山石砌成，为中国庭院式格局，建筑古朴，典雅静谧。据《南京民国



永慕庐牌匾下摆放着铁锹和塑料桶

建筑》记载，孙中山先生葬事筹备委员会决定选择小茅山顶，建筑孙中山家属守灵处，题名为“永慕庐”。宋庆龄、孙科曾在此守灵。

守灵处成民工宿舍，生活垃圾随处可见

院子朝西的大门紧锁，里面一个工人让记者从东面的门进来。记者从南面绕过建筑，发现窗下山坡上堆着剩饭、破衣服、方便面桶等，散发着臭味。

院子里，谭延闿手书的“永慕庐”横额下，放着装涂料的大塑料桶，一旁靠着一排铁锹。院子里生活垃圾随处可见，曾经的

客厅和四间卧室里的三间，摆满了高低床，床上放着工人们的衣服、安全帽等。两个房间里放着餐桌，上面摆着纯净水瓶子和茶杯。一个大房间里摆着电视机，墙上电表箱上胡乱接着电线。

在东面的厨房里，一位工人正在用液化气烧饭。我们是春节后住进来的，有40多个工人。”他说，工人们都在山上施工，就是记者上山时看到的那些铺设电缆的工人。由于附近没有地方住，就被安排到这里。工人知道这里曾经是孙中山亲属的守灵处。有个房间，不许我们进去，里面摆着一张床，说是孙科当年睡过的。”

施工将于5月底结束，到时

我们就不住这里了。”工人说。

中山陵： 施工需要，只是暂住

记者随后联系到中山陵园管理局，一位值班工作人员向相关部门了解后表示，管理局知道此事。现在正在建设“智慧景区”，需要通讯单位进场施工。”他说，工人施工是在深山里进行，而山上没有地方供他们住宿，景区又不允许搭建临时建筑，只好暂时让他们住进永慕庐。如果不住山上，每天工人光上山下山，就得耗去不少时间，并且很辛苦。”工人是短期居住，工程一结束就离开。

据介绍，为了保护建筑，在工人入住时，管理局对他们进行了用水、用电和用火的安全教育，今天下午还开了一个安全生产教育会，工人代表都参加了。”至于市民反映的卫生问题，这位工作人员表示，将立即向领导汇报，第二天就去现场处理。

（孟先生线索费80元）

»资料链接

永慕庐位于中山陵东北的小茅山顶，是兴建中山陵时所建造的一座孙中山亲属守灵处，建于1929年前后。永慕庐为中国庭院式格局，建筑古朴典雅静谧。原建筑抗战期间被毁，上世纪90年代由陵园管理部门按原貌复建，并陈列了《纪念孙中山图片展》，供游人观瞻。

监控探头下 有人砸警车

谁干的？警方喊你去自首

昨天早上6点多，应天大街847号附近，有人发现停在人行道上的一辆挂苏A牌照的制式警车被人砸坏了，车身右后侧车窗玻璃被砸得粉碎。

事发地位于应天大街与黄山路交界处附近，许多汽车就停在靠近店铺的人行道上过夜。昨天清晨，有人发现，一辆制式警车右侧后窗玻璃被人砸碎了。这辆警车是越野车，车顶有警报器，侧面喷有“警察”字样和警徽，后面还有“流动测速”字样。

110接警后，民警赶到现场，联系到警车的司机，并将汽车开到修理厂。

附近一公司员工称，这辆警车经常晚上停在这里，可能司机住在附近的小区里，夜间巡逻完毕，将车停在这里。知情者称，这辆警车是昨天凌晨3点钟左右停在这里的。

可能是有人使坏，故意砸警车，并不是想偷窃，我特地看了看，车内有个纸箱也没有抱走，也不知里面装了什么东西。”附近一公司的保安孙师傅说。

围观者猜测，可能是渣土车老板指使人干的。因为这辆警车经常执行夜间巡逻任务，执法对象就是渣土车。应天大街是进出南京的主干道，夜间渣土车较多，按照规定渣土车时速不得超过30公里/小时，超速10%未达20%的，罚款50元；超速20%未达50%的，罚款200元；时速超过51公里即超速70%及以上的，将被处以2000元的顶格处罚。不过，这一猜测尚未得到证实。

事发路段装有监控探头。目前警方正调查处理此事。

（报料人线索费50元）
快报记者 赵守诚

汽车站外，“拉客仔”的太黏人

现代快报联合江苏广电《有一说一》栏目推出的“#随手拍文明#”和“#晒晒不文明#”活动，继续火热进行中，欢迎市民积极参与，晒出更多更好的照片，用实际行动推动文明创建。

【#晒晒不文明#@现代快报】



汽车站外聚集很多“拉客仔”（画圈处）

快报记者 季诚 文/摄

公务员考生体检引发摘镜热

专家提醒：准分子激光手术不可随到随做，术前检查是关键

随着公务员考试的结束，考生们又开始为将来的体检做准备了。近期，在南京爱尔眼科医院咨询和治疗近视的患者明显增多，其中公务员考生占较大比例。专家提醒，准分子手术不可随到随做，术前需要做好各项相关检查，术后还要留充裕的休息时间。

患者：“飞秒”联合“蓝调酷眼”手术最受宠

准分子手术有多种选择，但目前“飞秒”联合“蓝调酷眼”手术最受欢迎，不少考生点名要求这种手术。“对眼科手术来说，越精确效果就越好，手术并发症就越少。”南京爱尔眼科医院准分子中心主任蒋炎云博士

介绍，在激光矫治屈光不正手术中，“蓝调酷眼”设备所独有的O值引导、地形图引导、像差优化等功能，使准分子手术完全实现了个体化，避免了个体差异造成的球差产生。

此外，“蓝调酷眼”每治疗100度近视只需2秒钟，是目前治疗速度最大的准分子激光设备，快速治疗可以使角膜瓣不变形收缩，损伤小，恢复快，患者更容易配合。而“飞秒激光”则可以精确地打开眼部组织分子链，制作出更均匀更完美的角膜瓣，所以结合两者优势的手术广受欢迎。

专家：准分子手术不可随到随做

蒋炎云博士介绍，到现在为止，无论从技术，还是临床治疗所进行的操作上讲，近视手术都趋于一个相当成熟的水平。在众多手术中，激光近视手术可以说是目前最为安全有效的近视矫正方法。成熟、先进的治疗方法和技术，加上医师的经验积累，近视手术不仅安全、精准，术后并发症的几率也大大降低。

所以，只要选择正规医院，无需对手术太过担心。不过蒋主任提醒，并不是所有的手术方式都恢复得很快，术后视力恢复一般都有个波动期，所以要尽早手术，给自己留下缓冲时间，这样才有更大把握体检过关。

活动：预约飞秒激光联合“蓝调酷眼”可优惠2000元

为让更多患者受益于新技术，南京爱尔眼科将向社会征集1000名“摘镜”体验者。报名凭本人生活照一张可免费参加近视手术术前全项检查（价值200元），前200名更可免费获得2011爱尔护眼礼包，含精美眼罩、2011版视力表、爱尔2011护眼液。报名预约飞秒激光联合“蓝调酷眼”准分子激光手术即可优惠2000元，“蓝调酷眼”手术优惠200元。

需要了解更多可咨询：025-68590120、68591119 或 www.eye025.com

男科
专家信箱

特约解答：南京建国男科医院
读者 热线 025-52238888
网上咨询：www.jg91.com

白下区读者问：

最近发现龟头有白色分泌物，洗完后一会儿又有了，还伴有小便刺痛，不知怎么回事？

南京建国男科医院副主任医师王成贵：

考虑您患了急性尿道炎，如果不及时治疗，炎症可沿生殖道上行感染，引起前列腺、精囊以及附睾等部位炎症。另外，您可能有包皮过长现象。白色分泌物考虑为包皮垢，包皮垢反复刺激可引起炎症，同时易传染给性伴侣。建议待炎症消除后及早进行包皮手术，“显微光波离子微创术”环切包皮，微创无痛、手术时间短、恢复快。

马鞍山读者问：

我今年26岁，在医院检查已患有早泄，请问我该怎么办？

南京建国男科医院副主任医师丁学刚：

早泄是男科临床最常见的性功能障碍疾病之一，早泄的病因复杂，如：精神因素、前列腺疾病、包皮过长、性神经敏感、内分泌异常等。只要通过科学的检查、检测与评估，明确病因，针对性治疗，是可以治愈的。针对早泄的发病机理，我院全国首创了早泄的手术疗法——“RF阴茎敏感神经分离术”，术后可显著提高生活质量。

常州读者致电问：

我在性生活中有高潮，但就是从不射精，为什么会这样？

南京建国男科医院主任医师陈利生：

男性不射精可分为原发性和继发性。根据您的描述，可能是原发性不射精。原发性不射精是由于神经末梢兴奋不够，刺激阈值太高，而刺激强度又相对太低，无法迈过那道“门槛”，因而从来没有过射精。建议您到我院全国首个性功能检测评估与治疗中心进行相关检查、检测与评估，针对治疗。